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RREGULLORE PËR CERTIFIKIMIN 

për prodhimin e Produkteve Organike në Vendet e Treta 
Në përputhje me Rregulloren (BE) 2018/848 dhe Rregulloret Zbatuese dhe të 

Deleguara të Komisionit, të ndryshuara dhe në fuqi. 
 

  
Neni 1 

Fushëveprimi 
 
Rregullorja e Çertifikimit i referohet sistemit të 
kontrollit që A CERT zbaton në Vendet e Treta. Ajo 
përshkruan masat e kontrollit që A CERT zbaton 
tek operatorët e vendosur në Vendet e Treta sipas 
skemës së inspektimit dhe çertifikimit organik të A 
CERT dhe kërkesave të etiketimit të produkteve 
organike në përputhje me Rregulloren (BE) 
2018/848, Rregulloren (BE) 2017/625, Rregulloren 
(BE) 2021/1698 për prodhimin organik dhe 
etiketimin e produkteve organike dhe Rregulloret 
Zbatuese dhe të Deleguara të Komisionit, të 
ndryshuara dhe në fuqi. 
 
Pjesë integrale e kësaj rregulloreje është Shtojca 
ICS-BIO3CC_D1.49 e Rregullores së Çertifikimit. 
 
 

Neni 2 
Organi i Inspektimit dhe Çertifikimit A CERT 

Organizata Evropiane për Çertifikim SA 
 

1. i Inspektimit dhe Certifikimit me emrin A 
CERT Organizata Evropiane për Certifikim SA 
(në tekstin e mëtejmë i referuar si A CERT 
ose Organi i Kontrollit) u themelua në Selanik 
në vitin 2005 nën formën ligjore të një 
operatori SA (Soci été Anonyme). Aktiviteti 
kryesor i A CERT është kryerja e auditimeve 
dhe certifikimi i produkteve dhe sistemeve të 
menaxhimit. 
 

2. Objektivat e një CERT-i : 
 
• Promovimi i zhvillimit të qëndrueshëm 

dhe bujqësisë organike 
• Mjedisi mbrojtje 
• Sigurimi i prodhimit të produkteve me 

konsum të lartë për hir të 
konsumatorëve. 

• Ruajtja e konfidencialitetit, objektivitetit 
dhe paanshmërisë 

 
3. Parimet operative të një CERT-i: 

 
a. Konfidencialiteti-Besueshmëri 

 
Një CERT do ta trajtojë të gjithë 
informacionin e marrë nga operatorët 
gjatë procesit të inspektimit dhe 
certifikimit si konfidencial. Informacioni 
do të shkëmbehet midis A CERT dhe 
palëve të treta me pëlqimin me shkrim të 
operatorit, përveç nëse kërkohet ndryshe 
nga kuadri rregullator përkatës, 
legjislacioni dhe/ose sistemi i kontrollit të 
A CERT të cilit i nënshtrohet operatori. Në 
rast të përditësimeve nga autoriteti i 
kontrollit dhe mbikëqyrjes në lidhje me 

legjislacionin aktual, A CERT do ta 
informojë operatorin në përputhje me 
rrethanat. 

 
b. Paanshmëri - Objektivitet 

 
Një CERT nuk është i përfshirë në 
furnizimin, projektimin dhe/ose 
marketingun e produkteve të certifikuara. 
Për më tepër, një CERT nuk është i 
përfshirë në ofrimin e shërbimeve të 
konsulencës. Personeli i brendshëm dhe i 
jashtëm i një CERT nuk i nënshtrohet 
asnjë lloj presioni tregtar, ekonomik ose 
presioni tjetër që mund të ndikojë në 
gjykimin e tij. Një CERT u ofron 
operatorëve të interesuar informacion në 
lidhje me interpretimin e procesit të 
certifikimit. Sistemi i certifikimit të një 
CERT monitorohet nga autoritetet e 
kontrollit dhe mbikëqyrjes. Auditimi i 
brendshëm i A CERT kryhet nga Komiteti i 
Kontrollit të Pavarësisë (KKP), i cili është 
një organ kolektiv që krijohet pas ftesës 
së A CERT drejtuar anëtarëve. Komiteti 
është një organ i pavarur që kryen 
kontrollin e brendshëm të A CERT dhe 
mblidhet një herë në vit, sipas Rregullores 
së Funksionimit të tij. Komiteti është i 
përbërë në një mënyrë të tillë që asnjë 
interes individual të mos mbizotërojë, 
ndërsa të gjitha palët e interesuara kanë 
mundësinë të marrin pjesë. Përveç 
funksionit të tij monitorues, Komiteti 
kontribuon gjithashtu në krijimin e 
politikave dhe parimeve në lidhje me 
sistemin e certifikimit. 

 
c. Transparenca  

 
Procedurat e A CERT sigurojnë 
transparencën nëpërmjet publikimit të 
llojeve të ndryshme të informacionit, në 
të cilin të gjitha palët e interesuara kanë 
akses të lirë. Këto publikime përfshijnë, 
në mënyrë treguese dhe jo kufizuese, 
Rregulloren aktuale të Certifikimit dhe 
Listën e Regjistrimit të operatorëve të 
certifikuar. Për më tepër, dokumentet e 
publikuara dhe të gjitha informacionet e 
kërkuara i dorëzohen autoriteteve 
kompetente, me qëllim që të sigurohet 
përputhshmëria e A CERT me 
legjislacionin në fuqi. 

 
d. Një CERT rezervon të drejtën për të mos 

vazhduar me procesin e certifikimit nëse 
Gjatë auditimit, A CERT zbulon se siguria 
e produkteve është në rrezik dhe se është 
shkelur legjislacioni për prodhimin, 
ruajtjen dhe shpërndarjen e ushqimit. 
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e. Kërkesat, vlerësimi dhe vendimi i 
certifikimit nga Organi i Kontrollit 
kufizohen në çështje që lidhen ngushtë 
me fushëveprimin e certifikimit në fjalë. 

 
 

Neni 3 
Përkufizime 

 
Përkufizimet e përcaktuara në nenin 3 të 
Rregullores (BE) 2018/848 mbi prodhimin 
organik dhe etiketimin e produkteve 
organike zbatohen për qëllimet e kësaj 
Rregulloreje të Certifikimit dhe Shtojcave 
të saj. 

 
 

Neni 4 
Auditim , Certifikim dhe Mbikëqyrje 

 
A. Procedura e regjistrimit përfshin : 
 

1. Aplikimi : 
Të gjithë operatorët e interesuar kanë të 
drejtë të aplikojnë për certifikim. 
Operatorët e interesuar marrin nga 
Organi i certifikimit, ose nëpërmjet faqes 
së internetit të organit të certifikimit 
(www.a-cert.org), informacion që 
përfshin: 

 
a) i/e/të Certifikim Rregullore ; 
b) i/e/të i rëndësishëm Shtojcë e i/e/të 

Certifikim Rregullore , sipas llojit të 
certifikimit të kërkuar ; 

c) i/e/të i rëndësishëm Lista e çmimeve 
, sipas lloji i certifikimit të kërkuar ; 

d) e Aplikimit; 
e) i/e/të dokument Deklaratë – 

Përshkrimi i operatorit në lidhje me 
lloji i certifikimit të kërkuar dhe të 
gjitha dokumentet e tjera përkatëse . 

 
Për më tepër , Rregullorja (BE) 2018/848 
është përfshirë në Faqja e internetit e A 
CERT . Të gjitha palët e interesuara mund 
të marrin dokumentet e lartpërmendura 
të A CERT me anë të email-it ose me 
postë me shpenzimet e tyre. 
 
I/E/Të/Të i interesuar festë mbush në dhe 
dërgon për Një CERT dokumente 
përmendur në pikë d dhe e . Kjo 
procedurë vlen edhe në rast se 
fushëveprimi i certifikimit modifikohet 
(zgjerohet ose zvogëlohet). 
 
Në rast i/e/të i interesuar festë është 
tashmë i certifikuar nga një tjetër Kontroll 
Trupi , Një kërkesë CERT për një kopje e 
operatorit skedarë nga i/e/të i 
mëparshëm Kontroll Trupi . Më pas , 
certifikim ndiqet procedura e zbatuar në 
rastet e certifikimit fillestar. Një operator 
nuk lejohet të ketë marrëveshje të 
vlefshme certifikimi me më shumë se një 
organ kontrolli për të njëjtin fushëveprim 
në të njëjtën periudhë kohore. 

 
2. Nënshkrimi i Kontratës : 

 

Duke ndjekur i/e/të miratim e i/e/të 
aplikim nga i/e/të Gjeneral Menaxher dhe 
brenda 30 ditëve nga e saj dorëzimi , pala 
e interesuar dhe më konkretisht 
përfaqësuesi i saj ligjor kërkohet të 
nënshkruajë kontratën me Organin e 
Kontrollit . qëllim e i/e/të kontratë është 
i/e/të përkufizim e i/e/të kontraktual 
detyrimet e i/e/të partitë , për 
efektivitetin zbatimi i Rregullorja (BE) 
2018/848 për të prodhuar i besueshëm 
produkte organike dhe mbrojtja e mjedis . 
Sipas kontratës, Organi i Kontrollit merr 
përsipër detyrimin për të inspektuar i/e/të 
objektet e operatorit në përputhje me 
i/e/të i zbatueshëm kombëtar dhe BE 
Legjislacioni duke kryer të paktën një 
audit në vend në vit, i cili kontribuon në 
menaxhimin e qëndrueshëm të tokës dhe 
prodhimin e produkteve organike . 
Operatori i kontraktuar merr përsipër 
detyrimin për të përmbushur kërkesat e 
Rregullores (BE) 2018/848 dhe 
Rregulloreve Zbatuese dhe të Deleguara 
të Komisionit, siç janë aktualisht në fuqi. 

 
Dokumentet e mëposhtme përbëjnë një 
pjesë integrale pjesë e kontrata e 
operatorit : 
a) së tanishme ; 
b) Shtojca e Rregullores së Certifikimit 

në lidhje me fushëveprimin e kërkuar 
të certifikimit ; 

c) tregtare dhe etiketimit në lidhje me 
përdorimin e logos së certifikimit, e 
cila merret nga klienti para 
nënshkrimit të kontratës; 

d) i/e/të Lista e çmimeve dhe një 
analizë çmimesh që lidhet me për 
certifikimin e kërkuar fushëveprimi , 
ku i/e/të shuma e saktë e pagueshme 
dhe mënyra e pagesës janë deklaruar 
. Në rastin e prodhimit bimor, lista e 
fusha është gjithashtu i 
bashkangjitur. 

 
Pas nënshkrimi i/e/të kontratë i/e/të 
operatori është i regjistruar në i/e/të 
inspektim dhe certifikim sistem e Organi i 
Kontrollit dhe për Një CERT regjistër e 
operatorëve , ku atë mbetjet derisa të 
jepet certifikimi . Nëse është e 
aplikueshme, operatori i kontraktuar 
duhet të raportojë fillimi i e saj aktivitete 
në organik bujqësi brenda dhjetë (10) 
ditëve nga nënshkrimi i kontratës për 
Autoritetin përkatës të vendit ku ndodhet 
operatori. Një i certifikuar kopje e kjo Një 
konfirmim duhet t'i jepet Organit të 
Kontrollit për mbajtjen e të dhënave. 

 
3. Inspektimet : 

 
Brenda 12 muajve nga nënshkrimi i 
marrëveshjes së certifikimit, Organi i 
Kontrollit kryen një në vend inspektim 
sipas Rregullores (BE) 2018/848 dhe 
procedurës së inspektimit të Organit të 
Kontrollit, me qëllim që të : 

 
▪ verifikoj formulari i Deklaratës - 

Përshkrimit të paraqitur dhe 
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informacioni i dhënë me kërkesën e 
operatorit ; 

▪ vlerësoni aktivitetet e operatorit sipas 
Standardi ISO / IEC 17065 dhe 
kërkesat të Rregullores (BE) 
2018/848 që ka të bëjë me prodhimi 
organik dhe të përcaktojë nëse 
kërkesat e kombëtarja aktuale dhe 
evropiane legjislacioni për prodhimin 
organik është përmbushur ; 

▪ identifikojnë çdo moskonformitet dhe 
të kërkojë zbatimin e veprimeve 
korrigjuese me qëllim korrigjimin e 
moskonformiteteve përkatëse dhe 
sigurimin e pajtueshmëria e 
operatorit me Rregulloret përkatëse 
të BE-së për i kërkuari fushëveprimi i 
certifikimit. 

 
I/E/Të/Të data e inspektimit është i 
rregulluar nga Kontrolli Trupi duke marrë 
në konsideratë disponueshmërinë e 
operatorit. operator është qenie i 
informuar në lidhje me i/e/të 
përfundimtar datë e i/e/të inspektim dhe 
i/e/të inspektim ekip , i cili përbëhet e një 
ose më shumë inspektorët , të paktën 5 
ditë para inspektimit. Në rast 
mosmarrëveshjeje në lidhje me datën, 
inspektimi ricaktohet. Megjithatë, data e 
re nuk mund të kalojë 5 ditë nga data e 
inspektimit e njoftuar fillimisht operatorit 
. operator mund të ngrejë një 
kundërshtim me shkrim dhe të justifikuar 
në lidhje me një anëtar ose anëtarë të 
ekipit të inspektimit. Në rast të pranimit 
të kundërshtimit nga Organi i Kontrollit, 
anëtari ose anëtarët për të cilët është 
ngritur kundërshtimi zëvendësohen . 
Operatori duhet të njoftojë Organin e 
Kontrollit për çdo kundërshtim, qoftë ai i 
referohet datës së inspektimit apo ekipit 
të inspektimit, jo më vonë se 5 ditë para 
inspektimit. Gjatë inspektimit, konsulenti i 
operatorit mund të jetë i pranishëm, nëse 
operatori njofton Organin e Kontrollit në 
përputhje me rrethanat. Konsulenti nuk 
ka të drejtë të marrë pjesë në procedurën 
e inspektimit. 

 
Inspektimi për dorëzimin fillestar në 
sistemin e kontrollit përfshin : 

 
▪ inspektim i plotë në vend e faktorët e 

regjistruar të prodhimit dhe procesi i 
prodhimit ; 

▪ në vend inspektim e i/e/të objektet ; 
▪ kontrolli i dokumentacionit kontabël ; 
▪ mostrat në urdhër për zbuloj ndonjë 

substanca të paautorizuara për 
përdorim në prodhimin organik në 
përputhje me rregulloret përkatëse të 
BE-së ose për të verifikuar 
përdorimin e teknikave që nuk 
përputhen me Rregulloret përkatëse 
të BE-së, nëse është e aplikueshme . 
Marrja e mostrave është e 
detyrueshme në rast dyshimesh për 
përdorimin e produkteve të 
paautorizuara ; 

▪ monitorimin e masave paraprake 
masat e marra për të shmangur 

ndotjen nga produktet e 
paautorizuara ose substanca . 

 
Pas përfundimit të inspektimit një raporti 
është i përfunduar i cili regjistron rezultatet e 
inspektimit , dispozitat e Rregullores (BE) 
2018/848 që u shkelën dhe sanksionet 
përkatëse. Më pas, inspektori kryesor 
informon operatori i inspektuar në lidhje me 
rezultatin e inspektimit duke ofruar një kopje 
të raportit. Në rast se gjatë inspektimit 
vërehen moskonformitete , operatori duhet të 
zbatojë veprimet e kërkuara korrigjuese. 
brenda afatit të përcaktuar nga Organi i 
Kontrollit. Veprimet korrigjuese shqyrtohen 
nga Organi i Kontrollit dhe potencialisht një 
inspektim i ri zhvillohet gjithashtu . Nëse 
organi i kontrollit dështon për të korrigjuar 
mospërputhjet brenda kushteve të 
dakorduara periudhë, kjo mund rezultojnë në 
certifikimin de e produkteve dhe/ose në 
përfundimin e marrëveshjes së certifikimit të 
lidhur me Organin e Kontrollit . 

 
B. Certifikimi : 
 

Të gjitha dokumentacion mbledhur nga 
Kontrolli Trupi përmes i/e/të regjistrim 
procedurë dhe të gjithë tjetër i rëndësishëm 
dokumente që ishin gjithashtu mbledhur janë 
qenie rishikuar nga një vlerësues i pavarur, i 
cili mund të jetë edhe anëtar i Këshillit 
Shkencor. Vlerësuesi plotëson raportin e 
vlerësimit dhe vendos nëse do ta japë ose jo 
certifikimin . 

 
Pas Vendimit të Certifikimit, operatori 
regjistrohet në Regjistrin e operatorëve të 
certifikuar të A CERT dhe mund të marrë një 
certifikatë produkti. Certifikatat nuk mund të 
lëshohen për operatorët që nuk kanë arritur të 
korrigjojnë të gjitha moskonformitetet që janë 
identifikuar gjatë inspektimit. Dhënia e 
certifikimit automatikisht do të thotë dhënie e 
së drejtës për të përdorur logot e certifikimit 
(Logoja e Komisionit të BE-së dhe logoja e A 
CERT). Organi i Kontrollit monitoron etiketimin 
e produkteve të tij të certifikuara organike dhe 
nuk ka përgjegjësi në lidhje me ndonjë 
tregues tjetër të përfshirë në etiketim, për të 
cilin zbatohen kërkesat e përgjithshme 
legjislative. 

 
Komiteti i Kontrollit të Integritetit monitoron 
dhënien e duhur të certifikimit . 

 
C. Inspektimet Mbikëqyrëse : 

 
Pas dhënies së certifikimit Një CERT kryen 
mbikëqyrje auditimet në urdhër për të 
mbrojtur i/e/të i vazhdueshëm kënaqësi e 
i/e/të kërkesat e i/e/të Rregullorja dhe verifiko 
i/e/të pajtueshmëria e i certifikuari operatorit 
aktivitete në lidhje me organikën prodhim, 
përgatitje ose import nga e treta vendet . 
 
Mbikëqyrja përfshin : 

 
1) Vjetor Inspektimet : 

 
Ato kryhen sipas kërkesave të Rregullores 
(BE) 848/2018 të paktën një herë në vit dhe 
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në çdo rast brenda sezonit aktual të rritjes së 
specieve të kultivuara për prodhimin e të 
korrave ; brenda vitit të mbarështimit për 
prodhimin e kafshëve; dhe brenda sezonit 
aktual të përgatitjes për operatorët e 
përgatitjes. Në rast të auditimeve të 
shpallura, data përcaktohet në konsultim me 
operatorin. Në çdo rast inspektimi duhet të të 
kryhet brenda 5 ditëve nga data e inspektimit 
fillimisht i njoftohet operatorit nga Organi i 
Kontrollit. Ekipi i inspektimit kryen një 
inspektim i plotë fizik i operatori; kontrollon 
dokumentacionin kontabël të operatorit ; dhe 
potencialisht kryen një mostër në përputhje 
me Rregulloren (BE) 2018/848 . 

 
Në përgjithësi, të gjithë operatorët dhe 
grupet e operatorëve, me përjashtim të atyre 
të përmendur në nenet 34(2) dhe 35(8) të 
Rregullores (BE) 2018/848, duhet t'i 
nënshtrohen një verifikimi të 
përputhshmërisë të paktën një herë në vit. 
Verifikimi i përputhshmërisë duhet të 
përfshijë një inspektim fizik në vend. 

 
Periudha midis dy inspektimeve fizike në 
vend nuk duhet të kalojë 24 muaj vetëm 
nëse plotësohen kushtet e mëposhtme: 

• Inspektimet e mëparshme të 
operatorit ose grupit të operatorëve 
përkatës nuk kanë zbuluar ndonjë 
mospërputhje që ndikon në 
integritetin e produkteve organike 
ose në fazën e konvertimit gjatë të 
paktën tre viteve të njëpasnjëshme; 
dhe 

• Operatori ose grupi i operatorëve 
përkatës është vlerësuar në bazë të 
elementëve të përmendur në nenin 
38(2) të Rregullores (BE) 2018/848 
dhe në nenin 9 të Rregullores (BE) 
2017/625 si operator që paraqet një 
probabilitet të ulët mospërputhjeje. 

 
2) Inspektime shtesë : 

 
Përzgjedhja e operatorëve që i 
nënshtrohen inspektimeve të 
paparalajmëruara çdo vit duhet të 
bazohet në analizën e riskut të zhvilluar 
nga Organi i Kontrollit dhe inspektimet 
planifikohen në përputhje me kriteret që 
përcaktojnë nivelin e riskut. Organi i 
Kontrollit duhet të sigurojë që çdo vit 
inspektime shtesë për të paktën 10% të 
të gjithë operatorëve të regjistruar do të 
kryhen në mënyrë të rastësishme në 
përputhje me Rregulloren (BE) 2018/848 
dhe Rregulloren (BE) 2021/279 . Një 
arsye për inspektim shtesë mund të jetë 
çdo informacion që ngre dyshime për 
i/e/të joefektiv zbatimi i kërkesave të 
Rregullores nga një operator , ose ku 
ekziston rreziku i zëvendësimit të 
produkte organike me produktet që nuk 
po bëhen prodhuar, i përgatitur ose të 
importuara nga i tretë vendet në 
përputhje me Rregulloren (BE) 2018/848 
dhe kuadrin rregullator përkatës, siç 
është aktualisht në fuqi . Përveç kësaj, 
10% e të gjitha inspektimeve të kryera 
çdo vit duhet të jenë të 

paparalajmëruara. Inspektimet e këtij lloji 
kryhen pa njoftim paraprak për operatorin 
. 

  
3) Marrja e mostrave:  

 
Organi i Kontrollit kryen vjetor mostrat në një 
përqindje të të gjithë operatorëve me produkte 
të çertifikuara në përputhje me Rregulloren 
(BE) 2018/848, Rregulloren (BE) 2021/1698 
dhe Rregulloren (BE) 2021/279 . Në çdo marrja 
e mostrave të personelit të Organit të Kontrollit 
merr mostrën dhe e dërgon te A CERT . Organi 
i Kontrollit pastaj përpara mostër për analizë 
në një i akredituar laborator i cili është i 
kontraktuar me A CERT . Për hir të të 
verifikimit të rezultateve Mostrat kundër ruhen 
në laborator për deri në 30 ditë . E saktë koha 
varet nga i/e/të lloji i mostrës dhe substancat 
përkatëse për të cilat kryhet analiza . Gjatë të 
gjitha inspektimeve, ekipi i inspektimit merr 
një mostër për analiza në rast dyshimesh në 
lidhje me përdorimin e produkteve të 
paautorizuara ose gjasat e ndotje nga produkte 
të paautorizuara. Në këto raste, numri minimal 
i mostrave (5% e numrit të përgjithshëm të 
operatorëve) që duhet të merren dhe 
analizohen nuk zbatohet. 
 
4) Në rast të monitorim mospërputhjet gjatë 
inspektimit mbikëqyrës, varësisht nga shkalla 
e tyre dhe ashpërsia , operatori duhet të 
marrë veprime korrigjuese brenda një kohe të 
caktuar afati kohor i caktuar në konsultim me 
Organin e Kontrollit . Korrigjuesi masat do të 
rishikohen nga Organi i Kontrollit. Në këtë rast 
mund të kryhet një inspektim shtesë. Nëse 
i/e/të operatori dështon për ilaç i/e/të 
mosrespektimi brenda i/e/të dakord kohë , kjo 
mund të çojë në sanksione zbatim . 
 
Inspektimet vjetore dhe të paparalajmëruara 
kryhen nga Organi i Kontrollit bazuar në 
analizën e përgjithshme të riskut në të gjitha 
fazat e prodhimit, përgatitjes dhe 
shpërndarjes, duke marrë parasysh të paktën 
kriteret e mëposhtme (Neni 38 i Rregullores 
(BE) 2018/848): 
 
a) lloji, madhësia dhe struktura e operatorëve 
dhe grupeve të operatorëve; 
 
b) kohëzgjatjen e kohës gjatë së cilës 
operatorët dhe grupet e operatorëve kanë 
qenë të përfshirë në prodhimin, përgatitjen 
dhe shpërndarjen organike; 
 
c) rezultatet e inspektimeve të kryera në 
përputhje me këtë nen; 
 
d) momenti kohor relevant për aktivitetet e 
kryera; 
 
e) kategoritë e produkteve; 
 
f) llojin, sasinë dhe vlerën e produkteve dhe 
zhvillimin e tyre me kalimin e kohës; 
 
g) mundësia e përzierjes së produkteve ose 
kontaminimit me produkte ose substanca të 
paautorizuara; 
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h) zbatimin e derogimeve ose përjashtimeve 
nga rregullat nga operatorët dhe grupet e 
operatorëve; 
 
(i) pikat kritike për mospërputhshmëri dhe 
gjasat e mospërputhshmërisë në çdo fazë të 
prodhimit, përgatitjes dhe shpërndarjes; 
 
(j) aktivitete nënkontraktimi. 

 
 

Neni 5 
Konvertimi 

 
1. Produktet e prodhuara gjatë periudhës së 

konvertimit nuk duhet të tregtohen si 
produkte organike ose si produkte në fazën e 
konvertimit. 
 
Megjithatë, produktet e mëposhtme të 
prodhuara gjatë periudhës së konvertimit dhe 
në përputhje me paragrafin 1 të nenit 10 të 
Rregullores (BE) 2018/848 mund të tregtohen 
si produkte në fazën e konvertimit: 
(a) material riprodhues bimor, me kusht që të 
jetë respektuar një periudhë konvertimi prej 
të paktën 12 muajsh; 
(b) produkte ushqimore me origjinë bimore 
dhe produkte ushqimore për kafshë me 
origjinë bimore, me kusht që produkti të 
përmbajë vetëm një përbërës të kulturës 
bujqësore dhe me kusht që të jetë 
përmbushur një periudhë konvertimi prej të 
paktën 12 muajsh para korrjes. 
 

2. Periudha e konvertimit të një ferme në të cilën 
ka filluar prodhimi organik duhet të fillojë sa 
më shpejt që operatori të ketë nënshkruar një 
Marrëveshje Certifikimi me A CERT dhe t'ia 
ketë nënshtruar fermën e tij sistemit të 
kontrollit në përputhje me Rregulloren (BE) 
2018/848. 
 

i. gjatë periudhës së konvertimit 
zbatohen të gjitha rregullat e 
specifikuara në Rregulloren (BE) 
2018/848; 

ii. Që bimët dhe produktet bimore të 
konsiderohen si produkte organike, 
rregullat e prodhimit të përcaktuara 
në këtë Rregullore duhet të jenë 
zbatuar në lidhje me parcelat gjatë 
një periudhe konvertimi prej të 
paktën dy vitesh para mbjelljes, ose, 
në rastin e kullotave ose foragjereve 
shumëvjeçare, gjatë një periudhe 
prej të paktën dy vitesh para 
përdorimit të tyre si ushqim organik, 
ose, në rastin e kulturave 
shumëvjeçare përveç foragjereve, 
gjatë një periudhe prej të paktën tre 
vitesh para korrjes së parë të 
produkteve organike.  

 
3. Një CERT mund të vendosë të njohë në 

mënyrë retroaktive si pjesë të periudhës së 
konvertimit çdo periudhë të mëparshme në të 
cilën parcelat bujqësore ishin zona natyrore 
ose bujqësore të cilat nuk ishin trajtuar me 
produkte të paautorizuara për përdorim në 
prodhimin organik. Kjo periudhë mund të 

merret në konsideratë në mënyrë retroaktive 
vetëm kur A CERT-it i janë paraqitur prova të 
kënaqshme që vërtetojnë se kushtet janë 
përmbushur për një periudhë prej të paktën 
tre vjetësh. 

 
4. Për të përcaktuar periudhën e konvertimit të 

përmendur më sipër, kushtet e mëposhtme 
duhet të përputhen: 

 
i. Një CERT do të shqyrtojë kërkesat 

për njohje retroaktive të një periudhe 
konvertimi vetëm nëse operatori 
paraqet një deklaratë me shkrim 
duke e kërkuar këtë. Në raste të tilla, 
barra e provës bie mbi operatorin. 

ii. Një CERT nuk është i detyruar të 
njohë asnjë periudhë menjëherë para 
datës së fillimit të periudhës së 
konvertimit, nëse aplikanti nuk ka 
paraqitur prova të kënaqshme. 

iii. Në rast se një operator i regjistruar 
në sistemin e kontrollit kërkon njohje 
retroaktive të çdo periudhe kohore të 
mëparshme si pjesë e periudhës së 
konvertimit, në parcela kërkesa i 
paraqitet A CERT dhe duhet të 
shoqërohet me dokumentacionin 
përkatës, siç përshkruhet në 
Rregulloren (KE) 2020/464. 
Organi i Kontrollit, pasi vlerëson 
kërkesën dhe nëse është dakord, jep 
njohjen përkatëse prapavepruese. 

 
5. Një CERT mund të vendosë, në raste të 

caktuara, kur toka ose një ose më shumë 
parcela të saj janë kontaminuar me produkte 
ose substanca të paautorizuara për përdorim 
në prodhimin organik, të zgjasë periudhën e 
konvertimit për tokën ose parcelat në fjalë 
përtej periudhës së përmendur në paragrafin 
1(ii) në rastin e parcelave që tashmë janë 
konvertuar në bujqësi organike ose ishin në 
proces konvertimi në bujqësi organike, dhe të 
cilat trajtohen me një produkt të paautorizuar 
për prodhim organik. Në këtë rast, 
kohëzgjatja e periudhës së konvertimit 
vendoset duke marrë parasysh faktorët e 
mëposhtëm: 
 

i. Procesi i degradimit të produktit në 
fjalë duhet të garantojë, në fund të 
periudhës së konvertimit, një nivel të 
papërfillshëm mbetjesh në tokë dhe, 
në rastin e një kulture shumëvjeçare, 
në bimë; 

ii. Korrja pas trajtimit nuk mund të 
shitet duke iu referuar metodave të 
prodhimit organik. Një CERT duhet të 
informojë Organet e tjera të Kontrollit 
që veprojnë në Vendin e Tretë 
specifik dhe Komisionin Evropian për 
vendimin e tij për të kërkuar masa të 
detyrueshme. 

 
 

Neni 6 
Prodhim paralel 

 
1. Një operator i prodhimit të bimëve mund të 

drejtojë njësi prodhimi organike dhe jo-
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organike në të njëjtën zonë, vetëm për 
kulturat shumëvjeçare, të cilat kërkojnë një 
periudhë kultivimi prej të paktën tre vitesh, ku 
varietetet nuk mund të dallohen lehtësisht dhe 
vetëm nëse plotësohen kushtet e mëposhtme: 
 

i. prodhimi në fjalë është pjesë e një 
plani konvertimi në lidhje me të cilin 
prodhuesi merr një angazhim të 
prerë dhe i cili parashikon fillimin e 
konvertimit të pjesës së fundit të 
zonës përkatëse në prodhim organik 
në periudhën më të shkurtër të 
mundshme, e cila në asnjë rast nuk 
mund të kalojë një maksimum prej 
pesë vjetësh; 

ii. janë marrë masa të përshtatshme 
për të siguruar ndarjen e përhershme 
të produkteve të përftuara nga secila 
njësi përkatëse; 

iii. Një CERT njoftohet për vjeljen e 
secilit prej produkteve në fjalë të 
paktën 48 orë më parë; 

iv. Pas përfundimit të vjeljes, prodhuesi 
informon A CERT për sasitë e sakta të 
vjela në njësitë përkatëse dhe për 
masat e zbatuara për të ndarë 
produktet; 

v. plani i konvertimit dhe masat e 
kontrollit të përmendura në 
Rregulloren (BE) 2018/848 dhe 
Rregulloren (BE) 2021/1698 janë 
miratuar nga A CERT; ky miratim 
duhet të konfirmohet çdo vit pas 
fillimit të planit të konvertimit; 

 
2. Përveç prodhuesve, kushtet e lartpërmendura 

mund të zbatohen edhe: 
 

i. në rastin e zonave të destinuara për 
kërkime bujqësore ose arsim formal 
të dakordësuar me A CERT; 

ii. në rastin e prodhimit të farërave, 
materialit vegjetativ për shumim dhe 
fidanëve dhe 

iii. në rastin e kullotave të përdorura 
ekskluzivisht për kullotje. 

 

Neni 7 
Autorizimet për përdorimin e materialit riprodhues 

bimor jo-organik 
1. Për prodhimin e bimëve dhe produkteve bimore, 
përveç materialit riprodhues bimor, përdoret 
vetëm materiali riprodhues bimor organik. 
 
2. Për të përftuar material riprodhues bimor 
organik që do të përdoret për prodhimin e 
produkteve të tjera përveç materialit riprodhues 
bimor, bima mëmë dhe, kur është e nevojshme, 
bimë të tjera të destinuara për prodhimin e 
materialit riprodhues bimor duhet të jenë prodhuar 
në përputhje me Rregulloren (BE) 2018/848 për të 
paktën një brez, ose, në rastin e kulturave 
shumëvjeçare, për të paktën një brez gjatë dy 
sezoneve të rritjes. 
 
3. Një CERT mund të autorizojë operatorët që 
prodhojnë material riprodhues bimor për përdorim 
në prodhimin organik që të përdorin material 
riprodhues bimor jo-organik, kur bimët mëmë ose, 
kur është e nevojshme, bimë të tjera të destinuara 

për prodhimin e materialit riprodhues bimor dhe të 
prodhuara në përputhje me paragrafin 2 të këtij 
neni nuk janë të disponueshme në sasi ose cilësi të 
mjaftueshme, dhe ta vendosin këtë material në 
treg për përdorim në prodhimin organik me kusht 
që të përmbushen kushtet e mëposhtme: 

 
(a) materiali riprodhues bimor jo-organik i 
përdorur nuk është trajtuar pas korrjes me 
produkte për mbrojtjen e bimëve, përveç atyre të 
autorizuara në përputhje me nenin 24(1) të 
Rregullores (BE) 2018/848, përveç nëse trajtimi 
kimik është përshkruar në përputhje me 
Rregulloren (BE) 2016/2031 për qëllime 
fitosanitare nga autoritetet kompetente të Shtetit 
Anëtar përkatës për të gjitha varietetet dhe 
materialin heterogjen të një specieje të caktuar në 
zonën në të cilën do të përdoret materiali 
riprodhues bimor. Kur përdoret material 
riprodhues bimor jo-organik i trajtuar me një 
trajtim të tillë kimik të përshkruar, parcela 
tokësore në të cilën rritet materiali riprodhues 
bimor i trajtuar do t'i nënshtrohet, kur është e 
përshtatshme, një periudhe konvertimi siç 
parashikohet në pikat 1.7.3 dhe 1.7.4 të Pjesës I 
të Shtojcës II të Rregullores (BE) 2018/848; 
(b) materiali riprodhues bimor joorganik i përdorur 
nuk është një fidan i specieve që kanë një cikël 
kultivimi të përfunduar në një sezon rritjeje, nga 
transplantimi i fidanit deri në korrjen e parë të 
produktit; 
(c) materiali riprodhues bimor rritet në përputhje 
me të gjitha kërkesat e tjera përkatëse të 
prodhimit organik të bimëve; 
(d) autorizimi për të përdorur material riprodhues 
bimor joorganik duhet të merret përpara se ky 
material të mbillet ose të mbillet; 
(e) autoriteti kompetent, autoriteti i kontrollit ose 
organi i kontrollit përgjegjës për autorizimin duhet 
t'ua japë autorizimin vetëm përdoruesve 
individualë dhe për një sezon në të njëjtën kohë, 
dhe duhet të rendisë sasitë e materialit riprodhues 
bimor të autorizuar; 
(f) duke anashkaluar pikën (e), autoritetet 
kompetente të Shteteve Anëtare mund të japin 
çdo vit një autorizim të përgjithshëm për 
përdorimin e një specieje, nënlloji ose varieteti të 
caktuar të materialit riprodhues bimor jo-organik 
dhe ta bëjnë listën e specieve, nënllojeve ose 
varieteteve të disponueshme publikisht dhe ta 
mbajnë atë të përditësuar çdo vit. Në këtë rast, 
këto autoritete kompetente duhet të rendisin 
sasitë e materialit riprodhues bimor jo-organik të 
autorizuar; 
(g) autorizimet e dhëna në përputhje me këtë 
paragraf skadojnë më 31 dhjetor 2036. 
 
4. Duke anashkaluar paragrafin 1 të këtij neni, 
operatorët në vendet e treta mund të përdorin 
material riprodhues bimor në konvertim në 
përputhje me nenin 5(1), nënparagrafin e dytë, 
pika (a), ose material riprodhues bimor të 
autorizuar në përputhje me paragrafin 3 të këtij 
neni kur materiali riprodhues bimor organik 
justifikohet të mos jetë i disponueshëm në cilësi 
ose sasi të mjaftueshme në territorin e vendit të 
tretë në të cilin ndodhet operatori. 
 
Pa cenuar rregullat përkatëse kombëtare, 
operatorët në vendet e treta mund të përdorin 
material riprodhues bimor organik dhe në 
konvertim, të marrë nga ferma e tyre. 
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Një CERT mund të autorizojë operatorët në vendet 
e treta të përdorin material riprodhues bimor jo-
organik në një njësi prodhimi organik, kur 
materiali riprodhues bimor organik ose në 
konvertim ose materiali riprodhues bimor i 
autorizuar në përputhje me paragrafin 3 të këtij 
neni nuk është i disponueshëm në cilësi ose sasi të 
mjaftueshme në territorin e vendit të tretë në të 
cilin ndodhet operatori, sipas kushteve të 
përcaktuara në paragrafët 5, 6, 7 dhe 8 të këtij 
neni. 
 
5. Materiali riprodhues bimor joorganik nuk duhet 
të trajtohet pas korrjes me produkte për mbrojtjen 
e bimëve, përveç atyre të autorizuara për trajtimin 
e materialit riprodhues bimor në përputhje me 
nenin 24(1) të Rregullores (BE) 2018/848, përveç 
nëse trajtimi kimik është përshkruar në përputhje 
me Rregulloren (BE) 2016/2031 për qëllime 
fitosanitare nga autoritetet kompetente të Shtetit 
Anëtar në fjalë për të gjitha varietetet dhe 
materialin heterogjen të një specie të caktuar në 
zonën në të cilën do të përdoret materiali 
riprodhues bimor. 
 
Kur përdoret materiali riprodhues bimor joorganik i 
trajtuar me trajtimin kimik të përcaktuar të 
përmendur në paragrafin e parë, ngastra në të 
cilën rritet materiali riprodhues bimor i trajtuar 
duhet t'i nënshtrohet, kur është e përshtatshme, 
një periudhe konvertimi siç parashikohet në pikat 
1.7.3 dhe 1.7.4 të Pjesës I të Shtojcës II të 
Rregullores (BE) 2018/848. 
 
6. Autorizimi për të përdorur material riprodhues 
bimor jo-organik duhet të merret para mbjelljes 
ose mbjelljes së kulturës. 
 
7. Autorizimi për të përdorur material riprodhues 
bimor joorganik u jepet përdoruesve individualë 
për një sezon në të njëjtën kohë, dhe autoritetet 
kompetente, autoriteti i kontrollit ose organi 
përgjegjës për autorizimet duhet të rendisin sasitë 
e materialit riprodhues bimor të autorizuar. 
 
8. Autoritetet kompetente nuk autorizojnë 
përdorimin e fidanëve jo-organikë në rastin e 
fidanëve të specieve që kanë një cikël kultivimi të 
përfunduar në një sezon rritjeje, nga transplantimi 
i fidanit deri në korrjen e parë të produktit. 
 
9. Përpara dhënies së autorizimeve për përdorimin 
e materialit riprodhues bimor jo-organik, siç 
përcaktohet në paragrafin 2 të këtij neni, një CERT 
vlerëson informacionin e mëposhtëm dhe harton 
një justifikim për çdo përjashtim të dhënë: 
(a) emri shkencor dhe i zakonshëm (emri i 
zakonshëm dhe latin); 
(b) shumëllojshmëri; 
(c) pesha totale e farërave ose numri i bimëve 
përkatëse; 
(d) disponueshmëria e materialit riprodhues bimor 
organik ose në fazën e konvertimit; 
(e) dokumentacion ose një deklaratë nga operatori 
që vërteton se kërkesat e përcaktuara në 
paragrafin 2 të këtij neni janë përmbushur. 
 
Për çdo autorizim për përdorimin e materialit 
riprodhues bimor jo-organik, siç përcaktohet në 
paragrafin 2 të këtij neni, një CERT duhet të 
përfshijë informacionin përkatës në raportin vjetor 

të përmendur në nenin 4 të Rregullores 
2021/1698. 
 
 

Neni 8 
Rrethana katastrofike 

 
Një CERT mund të autorizojë në mënyrë të 
përkohshme përdorimi i dioksidit të squfurit deri 
në përmbajtjen maksimale që do të përcaktohet në 
përputhje me Shtojcën IB të Rregullores (KE) nr. 
606/2009 nëse kushtet e jashtëzakonshme 
klimatike të një viti të caktuar vjeljeje 
përkeqësojnë gjendjen sanitare të rrushit organik 
në një zonë gjeografike specifike në një Vend të 
Tretë, për shkak të sulmeve të rënda bakteriale 
ose sulmeve kërpudhore, të cilat e detyrojnë 
prodhuesin e verës të përdorë më shumë dioksid 
squfuri sesa në vitet e mëparshme për të marrë 
një produkt përfundimtar të krahasueshëm. 
 
Për qëllimet e rregullave të jashtëzakonshme të 
prodhimit të përmendura në nenet 22(1) dhe 
45(3) të Rregullores (BE) 2018/848, në mënyrë që 
një situatë të kualifikohet si rrethanë katastrofike 
që rrjedh nga një 'ngjarje e pafavorshme 
klimatike', 'sëmundjet e kafshëve', 
Një 'incident mjedisor', një 'fatkeqësi natyrore' ose 
një 'ngjarje katastrofike', si dhe çdo situatë të 
krahasueshme, Një CERT mund ta njohë një 
situatë si rrethanë katastrofike bazuar në një 
deklaratë të lëshuar nga autoritetet përkatëse të 
vendit të tretë në të cilin ndodh situata, kur është 
e disponueshme. Nëse një deklaratë e tillë nuk 
është e disponueshme, çdo njohje e tillë nga Një 
CERT do të bazohet në të dhënat e ofruara nga 
organizatat zyrtare që justifikojnë rrethanat 
katastrofike. 
 
Pas miratimit nga A CERT, operatorët individualë 
duhet të mbajnë prova dokumentare të përdorimit 
të përjashtimeve të mësipërme. A CERT duhet të 
informojë të gjitha organet e tjera të kontrollit të 
njohura për qëllime të përputhshmërisë sipas 
Rregullores (BE) 2018/848 në Vendin e Tretë 
përkatës dhe Komisionin mbi përjashtimet që ka 
dhënë sipas dispozitave të këtij neni. 

 
 

Neni 9 
Etiketimi - Tregues të detyrueshëm 

 
Kur përdoren terma që i referohen metodës së 
prodhimit organik: 
 
(a) numri/numrat e kodit të A CERT në varësi të 
Vendit të Tretë ku operon aplikanti, duhet të 
shfaqen gjithashtu në etiketë; 
(b) logoja e prodhimit organik të Bashkimit 
Evropian në lidhje me ushqimin e parapaketuar 
mund të shfaqet edhe në paketim; 
(c) kur përdoret logoja e Komunitetit, një tregues i 
vendit ku janë kultivuar lëndët e para bujqësore 
nga të cilat përbëhet produkti, duhet të shfaqet 
gjithashtu në të njëjtën fushë vizuale si logoja dhe 
duhet të marrë një nga format e mëposhtme, sipas 
rastit: 
 

i. 'bujqësi jashtë BE-së', ku lënda e 
parë bujqësore është kultivuar 
në vende të treta, 
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ii. 'Bujqësi e BE-së/jashtë BE-së', 
ku një pjesë e lëndëve të para 
bujqësore është kultivuar në 
Komunitet dhe një pjesë e tyre 
është kultivuar në një vend të 
tretë. 

 
Treguesi i lartpërmendur 'BE' ose 'jo-BE' mund të 
zëvendësohet ose plotësohet nga një vend në 
rastin kur të gjitha lëndët e para bujqësore nga të 
cilat përbëhet produkti janë kultivuar në atë vend. 
 
Për treguesin e lartpërmendur 'BE' ose 'jo-BE', 
sasitë e vogla në peshë të përbërësve mund të 
mos merren parasysh me kusht që sasia totale e 
përbërësve të mos marrë parasysh të mos kalojë 
2% të sasisë totale në peshë të lëndëve të para 
me origjinë bujqësore. 
 
Treguesi i lartpërmendur 'BE' ose 'jo-BE' nuk duhet 
të shfaqet me një ngjyrë, madhësi dhe stil 
shkronjash më të spikatur se përshkrimi i shitjes 
së produktit. 
 
Treguesit për metodën e prodhimit organik duhet 
të shënohen në një vend të dukshëm në mënyrë të 
tillë që të jenë lehtësisht të dukshëm, të 
lexueshëm qartë dhe të pashlyeshëm. 
 
 

Neni 10 
Vendet e treta, numrat e kodit dhe kategoritë e 

produkteve 
 
Një CERT i është dhënë numrat e kodit të 
mëposhtëm nga Komisioni Evropian për Vendet e 
Treta dhe është njohur si një organ kontrolli për 
qëllime përputhshmërie, sipas Rregullores (BE) 
2018/848. 
 

Vend i 
tretë 

Numri i 
kodit 

Kategoria e produkteve  

Një B C D E F G 

- - - - - - - - - 

 
* Shkronjat në kategoritë e produkteve të 
mësipërme përfaqësojnë sa vijon: 
A - bimë dhe produkte bimore të papërpunuara, 
duke përfshirë farat dhe materialin tjetër 
riprodhues të bimëve; 
B - bagëti dhe produkte blegtorale të 
papërpunuara; 
C - algat dhe produktet e papërpunuara të 
akuakulturës; 
D - produkte bujqësore të përpunuara, duke 
përfshirë produktet e akuakulturës, për përdorim si 

ushqim; 
E - ushqim; 
F - verë; 
G - produkte të tjera të listuara në Shtojcën I të 
kësaj Rregulloreje ose që nuk mbulohen nga 
kategoritë e mëparshme. 
 

Neni 11 
Lista e Operatorëve të Çertifikuar 

 
Një CERT mban një listë të të gjithë operatorëve 
që i nënshtrohen sistemit të kontrollit në Vendet e 
Treta në faqen e saj të internetit (www.a-cert.org). 
Lista mund të gjendet së bashku me një pikë 
kontakti ku informacioni është lehtësisht i 
disponueshëm mbi statusin e certifikimit të të 
gjithë operatorëve. Ajo përfshin të gjitha 

kategoritë e produkteve përkatëse, si dhe të gjithë 
operatorët dhe produktet e pezulluara dhe të 
çertifikuara. I gjithë informacioni është i 
disponueshëm për çdo palë të interesuar. 
 
 

Neni 12 
Certifikatë 

 
Një CERT do t'i japë një certifikatë çdo operatori 
që i nënshtrohet kontrolleve të tij dhe i cili, në 
fushën e aktiviteteve të tij, përmbush kërkesat e 
përcaktuara në Rregulloren (BE) 2018/848 dhe 
Rregulloren (BE) 2021/1006. Provat dokumentare 
lejojnë identifikimin e operatorit dhe llojin ose 
gamën e produkteve, si dhe periudhën e 
vlefshmërisë. 
 

i. Të gjithë operatorët duhet të verifikojnë 
provat dokumentare të furnizuesve të 
tyre. 

ii. Forma e provave dokumentare është 
hartuar në përputhje me Shtojcën VI të 
Rregullores (BE) 2018/848. 

 

 
Neni 13 

Komunikimet - Shkëmbimi i informacionit 
 
Një CERT shkëmben informacionin përkatës mbi 
rezultatet e kontrolleve të tij me Komisionin, 
autoritetet e tjera të kontrollit dhe organet e 
kontrollit në një Vend të Tretë. organi i akreditimit 
dhe Shtetet Anëtare, me çdo kërkesë të justifikuar 
siç duhet nga nevoja për të garantuar që një 
produkt është prodhuar në përputhje me 
Rregulloren (BE) 2018/848 dhe Rregulloren (BE) 
2021/1698. 
 
Një CERT mund të shkëmbejë gjithashtu 
informacione të tilla me organe të tjera të njohura 
të kontrollit me iniciativën e vet. 
 
Një CERT ka krijuar procedura të dokumentuara 
për të mundësuar shkëmbimin e informacionit me 
Komisionin, autoritetet e kontrollit dhe organet e 
kontrollit në një Vend të Tretë, organin e 
akreditimit dhe Shtetet Anëtare, duke përfshirë 
procedurat për shkëmbimin e informacionit me 
qëllim verifikimin e provave dokumentare. 
 
 

Neni 14 
Publikimi i informacionit 

 
Një CERT i vë në dispozicion publikut listën e 
përditësuar të operatorëve që i nënshtrohen 
sistemit të kontrollit në Vendet e Treta. Lista 
përmban prova dokumentare të përditësuara në 
lidhje me secilin operator, duke treguar statusin e 
tyre të certifikimit dhe kategoritë e produkteve 
përkatëse. Ajo gjithashtu ofron një pikë kontakti 
ku është i disponueshëm informacioni mbi 
operatorët dhe produktet e pezulluara dhe të 
çertifikuara. Të gjitha informacionet mund të 
gjenden në faqen e saj zyrtare të internetit 
(www.a-cert.org). 
 
 

Neni 15 
Masat në rast të mosrespektimit 
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1. Në rast mospërputhjesh, A CERT duhet të 

komunikojë menjëherë me organet e tjera të 
kontrollit, autoritetet e kontrollit dhe 
Komisionin Evropian për çdo masë që ka 
vendosur. Niveli i komunikimit varet nga 
ashpërsia dhe shkalla e parregullsisë ose 
shkeljes së gjetur. 

 
2. Një CERT duhet të marrë të gjitha masat dhe 

sanksionet e nevojshme për të parandaluar 
përdorimin mashtrues të indikacioneve në 
prodhimin organik dhe përdorimin e logos së 
Komunitetit Evropian në përputhje me 
Rregulloren (BE) 2018/848, në Vendet e Treta 
ku vepron për qëllime përputhshmërie, sipas 
Rregullores (BE) 2018/848 dhe Rregulloreve 
përkatëse Zbatuese dhe të Deleguara të 
Komisionit. 

 
3. Një CERT mund të kërkojë, me iniciativën e 

vet, çdo informacion tjetër mbi parregullsitë 
ose shkeljet. 
 

4. Në rast të parregullsive ose shkeljeve të 
gjetura në lidhje me produktet nën kontrollin 
e autoriteteve ose organeve të tjera të 
kontrollit, A CERT duhet gjithashtu të 
informojë këto autoritete ose organe pa 
vonesë. 

 
5. Një CERT ka zhvilluar dhe miratuar një katalog 

që rendit të gjitha shkeljet dhe parregullsitë 
që ndikojnë në statusin organik të produkteve 
dhe masat përkatëse që duhet të zbatohen në 
rast të shkeljeve ose parregullsive nga 
operatorët nën sistemin e kontrollit, të cilët 
janë të përfshirë në prodhimin organik. 

 
 

Neni 16 
Përbërës ushqimorë jo-organë me origjinë 

bujqësore 
 
Kur një përbërës jo-organik me origjinë bujqësore 
nuk përfshihet në listat e përbërësve jo-organik të 
Komisionit të BE-së në përputhje me nenet 24 dhe 
25 të Rregullores (BE) 2018/848 dhe Rregulloreve 
përkatëse Zbatuese dhe të Deleguara të 
Komisionit, ai përbërës nuk mund të përdoret për 
përgatitjen e produkteve organike. 
 
Në rast se ky përbërës prodhohet duke përdorur 
metodën e prodhimit organik në përputhje me 
Rregulloren (BE) 2018/848 dhe Rregulloret 
përkatëse Zbatuese dhe të Deleguara të Komisionit 
në Vendin e Tretë përkatës, operatori duhet të 
përdorë një përbërës të prodhuar organikisht edhe 
nëse produkti përfshihet në listat e përbërësve jo-
organik të Komisionit të BE-së në përputhje me 
nenet 24 dhe 25 të Rregullores (BE) 2018/848 dhe 
Rregulloret përkatëse Zbatuese dhe të Deleguara 
të Komisionit. Një CERT duhet të njoftohet nga 
operatori përpara se të përdorë një përbërës jo-
organik. 
 
Një CERT duhet të njoftojë menjëherë Komisionin, 
Shtetet Anëtare, organet e akreditimit dhe 
autoritetet e tjera të kontrollit dhe organet e 
kontrollit të njohura në përputhje me nenin 46(1) 
të Rregullores (BE) 2018/848 për çdo autorizim të 

përkohshëm të dhënë për përdorimin e përbërësve 
bujqësorë jo-organë për ushqimin organik të 
përpunuar në përputhje me nenin 25(4) të asaj 
Rregulloreje. Ky njoftim duhet të përfshijë 
justifikimin, të paraqitur në formularin e posaçëm 
të vënë në dispozicion nga Komisioni, se një 
autorizim i tillë është dhënë në përputhje me nenin 
25(1) të Rregullores (BE) 2018/848. 
 
 

Neni 17 
Komponimet e bakrit dhe përdorimi i tyre në 

bujqësinë organike 
 
Komponimet e bakrit në formën e: hidroksidit të 
bakrit, oksiklorurit të bakrit, oksidit të bakrit, 
përzierjes Bordeaux dhe sulfatit tribazik të bakrit, 
siç përshkruhet në Rregulloren (BE) 2018/848, 
mund të përdoren vetëm në prodhimin organik të 
bimëve si baktericide dhe fungicide deri në një 
limit prej 6 kg bakri për hektar në vit. Vetëm në 
rastin e kulturave shumëvjeçare, një operator 
mund të shmangë dhe tejkalojë limitin prej 6 kg 
në një vit të caktuar, me kusht që sasia mesatare 
e përdorur në të vërtetë gjatë një periudhe 5-
vjeçare që përbëhet nga ai vit dhe nga katër vitet 
paraprake të mos kalojë 6 kg. Përpara se të 
përfitojë nga ky përjashtim, operatori duhet të 
informojë A CERT në detaje duke ofruar prova në 
lidhje me nevojën për të tejkaluar limitin prej 6 kg 
në vitin e caktuar dhe duhet ta zbatojë atë vetëm 
nëse A CERT lëshon një njoftim me shkrim që e 
miraton atë. 
 
Masat për zbutjen e rrezikut duhet të merren 
gjithashtu për të mbrojtur ujin dhe organizmat jo-
target, siç janë zonat tampon. 

 
Neni 18 

Kundërshtimet - Apelimet 

 
Një e drejtë për kundërshtim dhe apelim kanë 
inspektuar operatorët dhe palët e treta nëse dhe 
kur ata mund të justifikojnë legjitimitetin e 
interesave të tyre. 
 
Kundërshtimi mund të ngrihet ndaj personelit të 
Organit të Kontrollit ose mbi një rezultat të 
marrjes së mostrave dhe mund të paraqitet duke 
përdorur formularin e duhur të disponueshëm nga 
Organi i Kontrollit për këtë qëllim. Paraqitja e 
kundërshtimit konsiderohet e vlefshme, nëse është 
bërë nga operatori i inspektuar gjatë kryerjes së 
aktit, ose pas njoftimit të operatorit për rezultatet 
e analizës kimike të mostrave. Sa i përket palëve 
të treta, koha e paraqitjes vendoset nga Drejtori i 
Përgjithshëm dhe nëse justifikohet dhe vendoset 
nga Organi i Kontrollit se ka interes legjitim, ajo i 
referohet Komitetit kompetent. 
 
Ankesa mund t'i referohet një vendimi të një 
organi të Organit të Kontrollit dhe mund të 
paraqitet duke përdorur një dokument të caktuar 
për këtë qëllim. Dorëzimi i kërkesës konsiderohet i 
vlefshëm kur bëhet brenda pesë (5) ditëve pune 
nga njoftimi i vendimit operatorit. 
 
Komiteti i Kundërshtimeve dhe Ankesave do të 
mblidhet brenda pesëmbëdhjetë (15) ditëve pune 
nga marrja e kundërshtimit/apelimit. Ankimuesi do 
të informohet me shkrim nga Organi i Kontrollit 
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për datën e shqyrtimit dhe mund të kërkojë 
pjesëmarrje në takim. Nëse kërkesa miratohet nga 
Drejtori i Përgjithshëm, atëherë operatori mund të 
marrë pjesë në takim dhe të mbështesë 
kundërshtimin/apelimin e paraqitur. Derisa të 
merret vendimi nga Komiteti, vendimi kundër të 
cilit ngrihet ankimi dhe çdo masë tjetër e 
përkohshme e paraqitur mbeten në fuqi. Komiteti 
mund të kërkojë sqarime të mëtejshme, nëse 
është e nevojshme, nga palët ose të kërkojë 
përfshirjen e ekspertëve për të hetuar çështjen . 
Komiteti duhet të marrë një vendim brenda 
pesëmbëdhjetë (15) ditëve pune nga marrja e 
kundërshtimit/apelimit dhe të njoftojë 
pretenduesin/aplikantin në lidhje me vendimin. 

 
 

Neni 19 
Të Drejtat dhe Detyrimet e Operatorëve të 

Kontratuar me A CERT 
 
a. Të drejtat: 

 
1. Operatori i kontraktuar mund të kërkojë 

me të drejtë ndryshimin e datës së 
inspektimit ose mbikëqyrjes, brenda afatit 
të caktuar kohor . 

2. Operatori i kontraktuar mund të kërkojë 
modifikimin e ekipit të inspektimit, nëse 
operatori mund ta justifikojë një 
kundërshtim të tillë . 

3. Gjatë inspektimit, përfaqësuesi i 
operatorit mund të regjistrojë rezervat e 
tij në lidhje me verifikimin dhe/ose 
vëzhgimet e ekipit të inspektimit. 
Përfaqësuesi mund të regjistrojë rezervat 
ose kundërshtimet e tij në të gjitha 
dokumentet që nënshkruan gjatë 
inspektimit . 

4. Operatori i kontraktuar mund të 
informohet mbi dokumentacionin që 
mblidhet nga inspektori kryesor gjatë 
inspektimit . 

5. I/E/Të/Të operator i kontraktuar mund të 
kërkojë verifikim e rezultateve e 
kimikateve analizë në lidhje me një 
marrja e mostrave, brenda një kohe të 
caktuar afati kohor. Në këtë rast, kostot e 
shkaktuara do të paguhen nga operatori i 
kontraktuar. 

6. I/E/Të/Të i tkurrur operatori mund të 
përdor i/e/të i dhënë certifikata për 
profesional arsye , përkatësisht 
përfundimi e marrëveshje , raste e oferta 
, konfirmim e urdhërat , për qëllime 
promovimi dhe marketingu dhe gjithashtu 
në urdhër për provoj që ky i fundit 
përputhet për i/e/të kërkesat e i/e/të 
standardet sipas për i cili atë është i 
certifikuar . 
  

b. Detyrimet: 
 
Operatori i kontraktuar duhet : 
 
1. bashkëpunoj në një mënyrë që lehtëson 

personeli i Organit të Kontrollit nga duke 
marrë të përshtatshme organizative 
masat në lidhje me procedurat e 
inspektimit dhe inspektime mbikëqyrëse . 
Në rast se përfaqësuesi ligjor nuk arrin të 

të marrë pjesë në inspektime , ky i fundit 
duhet të caktojë një përfaqësues OBSH 
do të të jesh i pranishëm përgjatë gjithë 
inspektimin. Nëse inspektimi nuk mund të 
kryhet ose është i vështirë për t’u kryer 
parazgjedhur dhe/ose pengohet nga 
operatori, kjo konsiderohet si do të 
zbatohet mohimi i inspektimit dhe 
procedura përkatëse e mospërputhjeve 
dhe masat sanksionuese ; 

2. u siguroni gjatë inspektimit inspektorëve 
dhe të gjithë vëzhguesve përkatës çdo 
akses në të gjitha mjediset e prodhimit, 
mjediset e përpunimit, mjediset e 
magazinimit, në të gjitha dokumentet 
kontabël dhe përkatëse. Për më tepër, 
operatori duhet t'i japë Organit të 
Kontrollit çdo informacion. konsiderohet i 
nevojshëm për qëllimi të inspektimit; 

3. mirëmbani të gjitha dokumentacioni i 
kërkuar që vërteton i certifikuar aktivitete 
në në përputhje me kërkesat të 
zbatueshme legjislacioni kombëtar dhe 
evropian duke përfshirë Kodet e së Mirës 
Bujqësor Praktikat; 

4. Në rast të dështimit të kryej i planifikuar 
inspektim brenda afatit të përcaktuar 
kohor, për shkak të operatorit , operatori 
është i ngarkuar për refuzimi për të kryer 
inspektimin. Sanksionet e Kryera janë 
kompetente të marrësh dijeni e çështjes , 
e cila vendos për sanksionet përkatëse të 
vendosura ndaj operatori sipas lista e 
sanksioneve; 

5. përfaqësuesi ligjor të operatorit ose një i 
autorizuar siç duhet person duhet shenjë 
gjatë inspektimi të gjithë dokumente që 
tregohen nga personeli të Organit të 
Kontrollit . Refuzimi për të nënshkruar 
konsiderohet si refuzimi për të kryer 
inspektimin dhe i referohet Komiteti i 
Sanksioneve vendos për zbatimin e 
sanksioneve; 

6. duke zbatuar vazhdimisht procedurat të 
inspektuarve dhe aktivitet i çertifikuar, në 
mënyrë që të përmbushen vazhdimisht 
me Rregullat nën të cilin certifikimi është 
dhënë; 

7. mos bëj korrigjim veprime për të ndrequr 
moskonformitetet e identifikuara gjatë 
inspektimi nga Organi i Kontrollit brenda i 
specifikuari afati kohor. Moskorrigjimi i 
moskonformiteteve brenda dakord 
periudha përbën një arsye për zbatimin e 
sanksioneve ; 

8. informoj i/e/të Organi i Kontrollit me 
shkrim në lidhje me çdo ndryshim që 
operatori do të kryejë në të inspektuarit 
dhe certifikuarit e tij aktivitetet dhe/ose 
metodat e prodhimit; 

9. njoftoni menjëherë Organi i Kontrollit 
nëse gjen që produktet ajo prodhon, 
përpunon , importon ose merr nga 
operatorë të tjerë nuk e kënaq kërkesat e 
Rregullores (BE) 2018/848 sipas të cilave 
ato janë i certifikuar; 

10. në lidhje me produktet prodhuar, të 
përpunuara ose importuar nga operatori 
dhe për të cilën ka dyshime për 
mosrespektim sipas Rregullores (BE) 
2018/848 , dokumentuar Duhet të ruhen 
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prova që vërtetojnë se këto produkte janë 
konvencionale ; 

11. ai i tkurrur operatori është përgjegjës për 
të duhurin përdorimi i certifikatave të 
marra nga Organi i Kontrollit . Operatori 
duhet të deklarojë që ajo mban vetëm 
certifikatat për i/e/të produktet e 
përmendura në certifikatat e 
lartpërmendura dhe tregtojë produktet e 
saj në përputhje me rrethanat. Çdo 
referencë për certifikimin të produktit në 
media, duke përfshirë formularët , 
broshurat dhe/ose reklamat duhet të 
pajtohem me kërkesat e Rregullores (BE) 
2018/848 ; 

12. shteti s produktet që janë të certifikuar 
vetëm sa i përket fushëveprimi për të 
cilën certifikimi është dhënë; 

13. mos përdor certifikimi në një mënyrë të 
tillë sa i përket sjell diskreditim tek Organi 
i Kontrollit , ose në çfarëdo mënyre që 
mund të perceptohet nga Organi i 
Kontrollit si mashtrues; 

14. mbaj një regjistër të ankesat dhe skedar 
e masave marrë për t'u marrë me 
ankesat. Këto të dhëna janë subjekt për 
inspektim nga inspektorët të Organit të 
Kontrollit; 

15. në rast pezullimi ose tërheqje të 
certifikatave, operatori duhet të ndërprit 
menjëherë përdorimi i çdo licencë , 
reklamë dhe çdo referencë për certifikim; 

16. në rast të tërheqjen e një certifikate , 
operatori duhet ta kthejë të gjitha 
dokumentet origjinale të ofruara 
certifikata; 

17. pranoj certifikatat e Organit të Kontrollit 
lëshuar për operatorë të tjerë; 

18. paketë dhe transferoni produkte sipas 
sipas Rregullores (BE) 2018/848 . Për të 
marrë produkte nga të tjera operatorët në 
përputhje me Rregulloren (BE) 2018/848 
; 

19. në rast një nënkontraktor i një operatori n 
inspektohet nga një organ tjetër kontrolli 
të njohura sipas Nenit 46(1) të 
Rregullores (BE) 2018/848, për të lejuar 
shkëmbimin të informacionit midis 
Organet e Kontrollit në lidhje me 
operacionet e inspektimit; 

20. përputhet me dispozitat të kësaj 
Rregulloreje të Çertifikimit dhe Shtojcës 
së Rregullorja Certifikimi i rëndësishëm 
për aktivitetin e saj; 

21. të përmbushë kërkesat e certifikimit dhe 
të bëjë çdo ndryshim kur njoftohet nga 
Organi i Kontrollit; 

22. produktet e çertifikuara duhet të 
plotësojnë kërkesat e produkteve sipas 
çertifikimit të dhënë; 

23. të sigurojë, në rast se është e nevojshme 
të paraqiten kopje të certifikimit, kopje të 
të gjitha dokumenteve që lidhen me 
certifikimin ose siç përcaktohet nga 
skema e certifikimit dhe Rregullorja (BE) 
2018/848; 

24. të informojë Organin e Kontrollit për çdo 
ndryshim që mund të ndikojë në aftësinë 
për t'u pajtuar me kërkesat e certifikimit, 
siç janë: ndryshimi i statusit ligjor, tregtar 
ose organizativ, ndryshimi i menaxhimit, 

ndryshimi i adresës dhe pikave të 
prodhimit. 

  
 

Neni 20 
Detyrimet e një CERT-i 

 
Një CERT duhet të : 

 
1. o punoj në të gjitha nivelet në një i 

paanshëm, mënyrë objektive, që siguron 
konfidencialiteti të informacionit që doreza; 

2. i ofron aplikantit çdo informacion i nevojshëm 
për vlerësimin dhe procedurës së certifikimit. 
Njoftoni operatorin se Rregullorja (BE) 
2018/848 siç është në fuqi dhe çdo shtesë dhe 
/ ose ndryshim. Një CERT duhet të kryejë 
drejt operatorit të gjithë detyrimet e saj nën 
Rregullorja (BE) 2018/848 dhe Rregulloren e 
saj të brendshme ; 

3. përdor për çdo pozicion vlerësohet personeli i 
duhur si të kenë kompetencën dhe kapacitetin 
e duhur ; 

4. tren dhe mbikëqyr personeli i zgjedhur për 
kryen inspektimet ; 

5. organizoj inspektimi dhe merr vendime në 
dhënien e certifikatave dhe penalitete; 

6. informoj e lidhur me të kompanitë për datat e 
inspektime dhe për përbërjen të ekipit të 
inspektimit , për vendimet të Komitetit të 
Sanksioneve , dhe datat e shqyrtimi i 
ankesave dhe peticione nga Komisioni i 
Ankesave dhe vendimet e saj; 

7. lëshoj dokumentet e certifikimit të Nenit 12 të 
kësaj Rregulloreje; 

8. Unë lëshoj një letër konfirmimi mbi kërkesë 
nga operatori duke deklaruar që kjo operatori 
është i regjistruar në sistemin e inspektimit 
dhe certifikimit të A CERT dhe përmbush 
kërkesat të Rregulloreve. Letra e 
pajtueshmërisë do të ofrohet për të gjitha 
përdorimet përveç nga shitja e produkteve; 

9. rri në gjumë dosje personale për secilin të 
kontrolluar operator të cilat janë në 
dispozicion te Autoriteti i Mbikëqyrjes dhe 
dorëzoj ata këtij të fundit me kërkesë ; 

10. përpara për Autoritetet e BE-së deri më 28 
shkurt të çdo viti në zbatim të Rregullorja (BE) 
2018/848 dhe Rregullorja (BE) 2021/1698 
informacionin e mëposhtëm që lidhet me të 
mëparshmen viti: a) sistemi i kontrollit, në të 
cilën, përveç nga emri dhe adresa, treguesit e 
zonës dhe speciet e të korrave dhe numri në 
bagëti specie , sipas rastit. b ) Raport 
gjithëpërfshirës mbi analizat e mostrave që ka 
marrë , c) gjendja e produkteve të certifikuara 
(lloji, madhësia, sasia , rajoni) dhe d ) çdo 
informacion tjetër siç kërkohet nga 
kompetentët autoritetet; 

11. bashkëpunoj me të tjera Organet e Kontrollit 
për produktet organike duke ndarë 
informacionin e nevojshëm dhe dërgimin e një 
kopjeje të arkivuara dosjet personale të 
operatorit nëse operatori vendos të ndryshojë 
Organin e Kontrollit dhe paralelisht të 
informojë mbikëqyrjen dhe kontrollin 
autoritetin sipas rastit; 

12. informoj mbikëqyrësi autoriteti për lëshimin 
dokumentet e certifikimit dhe pezullojnë ose 
anuloj i/e/të certifikim mbikëqyrës dhe 
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mbikëqyrës autoriteti në përputhje me me 
kombëtaren përkatëse legjislacioni; 

13. ofrojnë ndihmë për inspektimet e pjesës së 
dytë ; 

14. në rast i përsëritur operacion e Organit të 
Kontrollit pasi në mënyrë të justifikuar i 
depozituar një kundërshtim ose apel ndaj 
Komisioni i Ankesave , shpenzimet mbulohen 
nga Trupi; 

15. Një CERT nuk ka përgjegjësi nëse detyrime 
ngrihem për shkak të konsumit i pasigurt 
ushqim nga një i certifikuar operator; 

16. informojë operatorin me shkrim kur kërkohet 
me ligj të publikojë informacion konfidencial 
ndaj palëve të treta në lidhje me operatorin e 
akuzuar; 

17. aty ku kërkohen sqarime në lidhje me 
zbatimin e Rregulloreve, ato do të ofrohen nga 
stafi i trajnuar teknikisht i Organit të Kontrollit 
sipas kërkesës; 

18. informoni kompanitë e certifikuara me anë të 
email-it, nëpërmjet faqes zyrtare të internetit 
ose me postë në lidhje me ndryshimet në 
kërkesat e certifikimit që ndikojnë te 
operatori; 

19. Kur operatori dhe/ose nënkontraktori 
inspektohen nga Organe të tjera Kontrolli, një 
CERT do të shkëmbejë informacion me ta në 
lidhje me operatorin e përmendur më parë 
dhe detyrat e tyre . rasti që një nënkontraktor 
i një operatori inspektohet nga një tjetër i 
njohur organi i kontrollit, për të lejuar 
shkëmbimin të informacionit midis Organet e 
Kontrollit në lidhje me operacionet e 
inspektimit; 

20. Në rastin e transferimit te një Organ tjetër 
Kontrolli, një CERT është i detyruar t'i japë 
Organit tjetër të Kontrollit informacionin 
përkatës në lidhje me dosjen e operatorit, si 
dhe raportet e inspektimit, dhe veçanërisht: 
• Nëse problemet financiare të operatorit 
janë shlyer 
• Nëse nuk ka ndonjë inspektim të 
planifikuar brenda 30 ditëve nga data e 
caktimit të inspektimit 
• Nëse ACERT është nën vlerësim të 
progresit në lidhje me moskonformitetet që i 
janë ngritur operatorit gjatë inspektimit; 

21. Anasjelltas , nëse një operator e ka 
transferuar biznesin e tij në A CERT, Organi i 
Kontrollit i mëparshëm duhet të sigurojë që 
operatori të merret me rastet e 
mospërputhshmërisë të referuara në raportin 
e Organit të Kontrollit të mëparshëm; 

22. kur operatori tërhiqet nga sistemi i kontrollit, 
një CERT duhet të informojë menjëherë 
autoritetin kompetent. Kjo vlen edhe në rastet 
e transferimit. 
 
 

Neni 21 
Skadimi i Bashkëpunimit 

 
Bashkëpunimi midis A CERT dhe operatorit të 
kontraktuar mund të përfundojë për arsyet e 
mëposhtme: 

 
• Pas skadimit të kohës së shënuar në 

Kontratën Private, dhe nëse rinovimi i saj nuk 
zbatohet nga operatori. 

• Pas përfundimit të Kontratës Private nga 
operatori. Në këtë rast, operatori duhet të 
informojë me shkrim Organin e Kontrollit, 
ndërkohë që zotohet të përmbushë kushtet e 
Kontratës së nënshkruar në lidhje me 
detyrimet ekonomike ndaj A CERT.  

• Pas përfundimit të Kontratës Private nga A 
CERT. Arsyet që mund të çojnë në një 
përfundim nga ana e Organit të Kontrollit janë 
: 

 
1. Mospërmbushja e detyrimeve të saj 

financiare; 
2. imponimi nga Komiteti i Sanksioneve e 

tërheqjes e operatorit nga Sistemi i 
Kontrollit për një periudhë jo tejkalon tre 
vjet ose ndalimin e shitjes së produkteve 
të saj si organike për një periudhë jo duke 
tejkaluar një vit, ndërsa informimi 
Autoriteti Mbikëqyrës . 
 

Një CERT rezervon djathtas për të ngritur një padi 
para gjykatat civile për të ushtruar të drejtat e saj 
të ligjshme, si dhe për të kërkuar mbrojtje në 
lidhje me kërcënime kundër reputacionit dhe 
funksionit të saj të mirë përmes çdo do të thotë ( 
letër, dixhitale) shtyp, radio, etj. ). 

 
 

Neni 22 
Politika e çmimeve dhe kreditit 

 
Një CERT ndjek një mënyrë unike çmimi politikë 
për të gjithë operatorët e përfshirë. Për këtë qëllim 
ajo draftet listat e çmimeve në varësi të kërkesës 
fushëveprimi i certifikimit , ku kushtet ekonomike 
të bashkëpunimit janë deklaruar në detaje. 
 
Secili kalendar vit tarifat mund të rishikohet me 
një vendim e Organit të Kontrollit pa njoftim 
paraprak. 

 
 

Neni 23 
Publikime 

 
Brenda saj detyrimet ndaj kombëtare dhe 
Legjislacioni evropian Një CERT publikon dhe ofron 
kompetentët Autoritetet me informacion të tilla si: 
 
• Rregullorja e Certifikimit 
• Shtojca e Certifikim Rregullorja 

 
o Unë Prodhimi i të korrave 
o II Prodhimi Shtazor 
o III Përpunimi i Organikës Produkte dhe 

Furnizim 
 

• Listat e çmimeve 
 
o Prodhimi i të korrave 
o Prodhimi i kafshëve 
o Përpunimi i Produkte Biologjike dhe 

Furnizim 
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